

金师傅补税记

记者 原子 通讯员 甘夙 邹国明

“什么，报个税？我一个农民工报什么税？”6月4日下午4时许，正在工地务工的金师傅突然接到一个陌生电话，对方自称是咸宁高新区税务局的税收管理员，提醒他申报个人所得税。

金师傅心里很烦躁，怀疑遇到诈骗电话。

“纳税人依法办理个人所得税汇算清缴，是依法申报纳税的法定义务，您不要急，这样吧，您什么时候下班，方便的话我们来您家教你如何申报。”电话那头，税收管理员还在耐心地向金先生解释。

“来我家？我每天干活要到晚7点收工，而且我家在很远的乡下。”金师傅有些惊讶。

让金师傅没想到的是，当晚8时许，咸宁高新区税务局税收管理柯建明如约来到了咸安区马桥镇高赛村金师傅家。

柯建明认真教金师傅下载个人所得税APP，完成实名注册登录。进入申报界面后，系统显示金师傅收入13万多，要补税4500多元。

“我一个农民工，挣的是血汗钱，一家老小都靠我生活，一下子要我补交这么多的税，这不是要我的命啊。”

金师傅急了。

“别急别急，您这是没有填报专项附加扣除，等您抚养三个孩子的专项附加扣除填写好了，估计您一分钱都不用交了。”柯建明一边安抚金师傅，一边跟他讲解相关政策要点、专项附加扣除项目的标准，帮助金师傅补填专项附加扣除，完成汇算清缴申报。

一通操作下来，系统显示金师傅应缴的税费为零。

“你不用补税了。”柯建明对金师傅说。

此时的金师傅和他妻子终于松了

一口气。

像金师傅一样从事建筑行业的农民工人数多且流动性大，税法意识薄弱，又经常有来源于多处所得，在每年的个税汇算中属于弱管理人群。基于此，今年来，咸宁高新区税务局将个税政策宣讲延伸到建安企业、工地一线，现场为建筑工地的农民工进行个人所得税政策宣贯及个税APP填报指导，让他们更全面、深刻地了解自己每月工资情况，能够更好地认识政策、了解流程、享受优惠，真正享受到个税政策带来的红利。

耄耋老人迷路街头

城管联手民警暖心助回家



本报讯(记者周阳 通讯员章和开 陈婵媛)6月11日上午，咸安区城市管理综合执法大队永安片区执法人员徐瑾、余振东在亿丰市场三元路执勤时，遇到一位耄耋老人不停在路边徘徊，神情紧张，脚步迟缓。

徐瑾和余振东迅速上前，将老人引导到安全区域，并安抚老人情绪，耐心询问其身份信息。经询问得知，当天，老人在咸宁市第一人民医院办理出院后，找不到回家的路，身上没有手机和钱，又记不清家庭住址和家人电话。为尽快帮助老人平安回家，徐瑾和余振东边安慰老人，边拨打“110”，与民警沟通详细情况。民警迅速赶到后，护送老人回家。老人临上车前，不停向城管执法人员拱手道谢。

咸安区城市管理执法局相关负责人表示，将继续发扬“见事管事”优良作风，文明执法、热情服务，为群众办实事、办好事。同时，提醒广大市民朋友，高龄老人需要外出时，最好有家人陪伴或教会老人使用手机拨打电话，必要时制作联系卡随身携带，方便家人及时取得联系，以免发生意外。

“知心姐姐”讲心理健康课

为进一步提高学生心理素质，增强学生积极的情感体验，提升学生感受爱的能力，6月11日，咸安区民政局联合咸安区志愿者协会、咸宁阳光社会工作服务中心来到贺胜中小学开展了一场题为“浓情端午·艾香心悦”心理健康课。活动伊始，“知心姐姐”以生动的语言和丰富的课件，向学生们讲解了端午节的由来、习俗以及相关的名人传记，带领大家深入了解了这一传统节日的文化内涵。(通讯员高紫依)



倒卖公民个人信息牟利 六人团伙被警方“一锅端”

本报讯(通讯员陈昭魏圆)不法分子通过倒卖公民个人信息进行非法获利，严重损害人民群众的合法权益，并滋生其他下游犯罪。近日，崇阳县公安局网安大队成功侦破一起非法买卖公民个人信息案件，抓获犯罪嫌疑人6名。

2024年1月，崇阳县公安局网安大队在工作中发现，杨某、陈某组织多人从事非法买卖公民个人信息犯罪活动，并利用他人进行法律诉讼无法提供被起诉人的公民个人信息需求，以800元一条的价格收取客户的调取费用，再利用“蝙蝠”聊天软件向上线王某某以300元每条的价格购买公民个人信息。

4月22日，在前期经营和深入研判的基础上，网安大队联合鹿门派出所、桂花泉派出所在上海、武汉、咸宁三地开展联合收网行动，成功抓获犯罪嫌疑人6名，现场扣押作案电脑5台，手机15部。

目前，6名犯罪嫌疑人均已被刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

警方提醒，侵犯公民个人信息的违法行为既包括贩卖个人信息的行为，也包括非法购买公民个人信息的行为。相关服务提供者和其他单位在业务活动中收集、使用公民个人信息时，不得非法提供公民个人信息，否则就涉嫌违法犯罪。同时，也提醒广大公民应提高个人信息保护意识，不要随意向他人提供个人信息。

环境卫生，积极践行文明行为，争做文明市民。

“此次文明实践活动通过‘学生志愿服务进社区’，充分发挥高校和社区两方资源优势，用实际行动扮靓了社区环境。”银泉社区党委书记李芳表示，接下来将继续加强与高校的合作，共同开展更多内容丰富、形式多样的志愿服务活动，为建设幸福美好家园增光添彩。

浮山街道银泉社区：校社联动聚合力 共建美丽新家园

本报讯(记者王奇峰 通讯员金珣)为充分发挥学校资源链接优势和社区实践优势，打造“校社联动共建美丽家园”品牌，近日，咸安区浮山街道银泉社区新时代文明实践站联合湖北科技学院经管学院志愿者团队开展文明实践活动。

清扫路面垃圾、擦拭公共设施、修剪清理绿化带、清理牛皮癣……在金狮巷小区活动现场，志愿者们在社区工作人员的带领下分成多个小组，精神抖擞地投入到紧张的劳动中。大家发扬不怕苦不怕累的精神，对活动广场、绿化带、

宣传栏等处进行“地毯式”清扫。经过一个小时的辛勤劳动，小区的面貌焕然一新。

除了志愿清扫，志愿者们还化身文明宣传员，积极向居民宣传垃圾分类、环境保护等知识，倡导大家共同维护小区